

最美投递员许兰钦： 让梦想照进现实，将关爱洒满邮路



本报记者 邢孟

对于许兰钦来说，穿上这身“邮政绿”是从小的梦想。而令他没有想到的是，在他已而立之年竟然真的成了一名投递员。因为对这身“邮政绿”的热爱，因为对工作高度的责任心，许兰钦不仅将自己的本职工作做得十分出色，还将自己的关爱送给了服务段道上的孤寡老人和留守儿童，让自己的梦想大放光彩。

投递及时 服务热情

许兰钦今年41岁，是郓城县邮政分局丁里长支局的一名投递员。“从小看到邮递员穿着一身绿色的制服骑着自行车为大家送信就觉得非常神气，想着等自己长大以后也要当一名投递员。”2010年7月，许兰钦梦想成真，成为了郓城县邮政分局丁里长支局的一名投递员。

然而，在正式工作一段时间后，许兰钦发现，投递员的工作与自己当初想象的大不相同。许兰钦负责投递的段道包括18个行政村20个自然村及镇驻地，中小企业、个体工商户150余家，小学10个，服务近3万余人。“原先在车间上班，风吹不着，雨淋不着，没想到现在工作了没几天，我的脸和脖子就晒掉了一层皮。”许兰钦刚工作时正值酷暑，天气炎热，烈日当头，但每天都要骑着摩托车奔波在段道上，将当天的信件和报刊及时送达，十分地辛苦。真正体会到了其中的艰辛后，许兰钦也曾想到过要打退堂

鼓，但每当他看到自己身上穿着的这身“邮政绿”，他就打消了念头。用他自己的话说：“穿上这身绿，就得对得起这身衣服，就得为老百姓服务好。”

为了尽快提高自己的服务水平和工作业绩，许兰钦将客户当做亲人，始终以饱满的热情和微笑面对每一位客户。无论刮风下雨，酷暑烈日，许兰钦都未曾延误过一个班期，没有丢失过一个信件，做到投递准确率100%。功夫不负有心人，许兰钦真诚的服务得到了众多客户的认可。很多客户都将许兰钦当成了朋友、亲人，许兰钦也收获了很多的感动。

以心换心 助人为乐

投递员每天都要奔波在段道上，每天都要接触到大量的人和事，在将自己的本职工作做好后，许兰钦更是尽自己所能乐于助人，为他人送去温暖。

2015年10月15日晚上，许兰钦在去镇卫生院送报纸走到医院大厅时，发现地上有一个黑色长方形的东西。许兰钦本以为是块砖头，怕绊倒别人，便准备捡起来放到墙角去，没想到，等他捡起来发现，这是一个钱包，里面还放着银行卡、医疗资料、身份证和现金等。根据身份证上的信息，许兰钦只知道失主也是丁里长当地马垓村的，但并不认识。为了尽快找到失主，许兰钦找到了卫生院的院长，没想到院长恰好认识这位失主。第二天一早，许兰钦早早地找到院长，两人一起将钱包送到了失主马洪申老人家。看到钱包失而复得，老人激动不已，连连对许兰钦表示感谢，从此，两人也成了忘年交。

从事投递工作八年来，许兰钦除了干好自己的本职工作



许兰钦投递途中 本报记者 邢孟 摄

外，总是利用工作之余帮助用户做一些力所能及的事情。帮助孤寡老人买药、捐东西，逢年过节送去米、面、油，投递间隙陪老人聊聊天，帮他们收拾收拾家务，将老人当成自己的亲人一般关爱。对于家庭条件较差的留守儿童，许兰钦也时常为他们送去学习用品和米面油等，闲暇时帮助他们辅导功课。虽然都是点滴小事，但日复一年，日复一日，许兰钦却将他们变成了自己生活中的一部分。

面对用户的赞许，许兰钦说，自己做的还远远不够，今后，他会更加努力，为乡亲们传递一份爱，一份帮助，让自己身上这身“邮政绿”更加鲜艳，更加夺目，为他人送去温暖和希望。

强强联合，打造人居品质标杆 菏泽润泽·中心之城工程总承包签约仪式盛大举行



润泽·中心之城工程总承包签约仪式现场。 本报记者 崔如坤 摄

本报菏泽4月13日讯(记者 崔如坤) 13日，菏泽润泽·中心之城工程总承包签约仪式举行，菏泽润泽置业有限公司携手浙江省建工集团有限责任公司，将把润泽·中心之城打造成菏泽市首个高档住宅片区及菏泽市的商业购物中心、金融服务中心、休闲娱乐中心。

牡丹区区委副书记、区长张泽中出席仪式并讲话。张泽中向与会人员介绍了牡丹区经济社会发展情况，并表示政府将为项目服好务，也希望润泽置业携手浙江建工把项目打造成为品质标杆。

据了解，浙江省建工集团有限责任公司是一家以设计研发为引领，集房屋建筑、高铁站房、轨道交通、市政工程、地下空间、特种结构施工及投融资等为一体的大型国有企业，注册资本10亿元，是全国首批房屋建筑工程施工总承包特级企业，同时拥有建筑工程设计甲级、市政公用工程施工总承包一级、钢结构、地基基础、建筑机电安装承包一级、建筑幕墙工程专业承包一级资质。

浙江省建工集团先后获得国家 and 省市优质工程500余项，创出全国建筑安全最高奖和省市安全文明标准化工地600多个，有60多项科技成果获省级以上表彰，有省级、国家级工法70多项。

而菏泽润泽置业有限公司同样实力非凡。据介绍，润泽置业系出珠海特区，总部旗下拥有国内外数十家子公司，资产总值逾百亿元。历经辉煌，打造成以地产开发为主兼营商业运营、物业管理等业务的大型房地产开发企业。地产领域先后开发珠海米兰春天、株洲宝江花园、佛山广瑞豪庭、米兰百货富绅广场等项目。

润泽·中心之城作为润泽置业礼献花城百姓的首份大礼，位居中华路与西安路相交的黄金地段，总投资近200亿元，总建筑面积约430万平方米，整个项目以高档住宅、5A级写字楼、精品酒店公寓、城市购物乐园、旅游风情小镇为主题，将打造成菏泽市首个高档住宅片区及菏泽市的商业购物中心、金融服务中心、休闲娱乐中心。

“市场导航仪”杨公旗和他的“编外扶贫点”

本报成武4月13日讯(记者 李凤仪 通讯员 汪允成 孙为海) 4月9日上午，随着一阵“噼里啪啦”的鞭炮声，山东省成武县苟村集镇的赵柴、杨旭明等六位村民，将一面书有“编外扶贫点、市场导航仪”的镜匾，挂进了成武县绿果蔬菜种植专业合作社理事长杨公旗的办公室。手拉着杨理事长的手，六位村民感激的话语说不尽。

今年48岁的杨公旗是苟村集镇小留集村的农民。早些年，他开过饭店，经营过超市，干过长途运输。多年的滚爬摸打和长途奔波，使他积累了一定的资本。2012年7月，当他看到本村近千亩蔬菜都要跑到10多里之外的白浮鲁庄和20多里外的单县张楼等地销售时，就萌生了要建一处蔬菜收购市场的念头。

2013年2月，在镇村干部的帮助下，他投资30多万元，在村南枣曹公路边建起了一个占地

3000多平米的蔬菜收购市场。当年，就吸引了濮阳、芜湖、上海等地的10多家客商。2014年，杨公旗的蔬菜收购市场在运营中得到逐步的完善，他又和济宁、合肥、温州等20多个省市的蔬菜批发市场建立了良好的供货关系。随着业务量的越来越大，他渐渐发现了农民一家一户奔市场和组成合作社抱团闯市场的差别，于时组建了一个辐射5个乡镇、700多户社员加入的绿果农民蔬菜种植专业合作社。2016年，合作社销售蔬菜达7600多吨。

“脱贫路上帮一把，小康进程快三分”。在绿果合作社的蔬菜收购市场，一条红幅标语显得格外夺目。村民杨刘氏已年近六旬，因孩子多、负担重而一度陷入生活贫困之中，杨公旗主动找到她，让她到蔬菜收购市场去帮她，使其和其他10多位贫困户一样，每天都有60-80多元的收入。

由于长期和蔬菜收购打交

道，杨公旗不知不觉中练就了观察市场、把握市场的能力。2016年5月，赵柴、杨旭明等找到杨公旗说，想在大棚内种植夏豆角。杨公旗掰着手指对他们说：“从目前种苗的定购和发放情况看，豆角面积大于去年，从泡椒定苗情况看，数量比去年小的多，因此建议你们种植一棚泡椒”。六位村民等部分社员经认真分析后，觉得很有道理，边果断的在大棚内种植了泡椒。果然秋后每棚都卖到了一万多元。

“扶贫是件大事，我们要依靠政府，但不能完全依赖政府，扶贫路上，人人有责。”2017年，杨公旗在开合作社理事会会议时，提出了贫困户购置农资时，按成本价供给的建议，得到理事会理事的一致同意。据了解，杨公旗创办的绿果农民蔬菜种植专业合作社，已将本村和附近村庄的200多户贫困户吸纳为社员，已累计为社员节省生产资金30万余元。

遗失声明

★徐善杰，中级专业技术职务资格证书丢失，资格证编号：6990147，特此声明。

★菏泽开发区中穆小吃店营业执照正本(注册号：271729600279584)丢失，声明作废。